

与前女友争吵,小伙浇汽油自焚

烧伤的三人中,一重伤女孩病情危急无钱医治

8月19日晚,吴江市松陵镇一出租屋发生火灾,3人被烧伤,其中一小伙和一名女孩受伤较重,随时有生命危险。昨天,可以开口说话的重伤女孩向笔者透露了事件真相,是男友浇汽油自焚引发火灾,“他和前女友争吵中,突然提桶向身上浇汽油,我冲上前去但没能阻止住……”

与前女友争吵中,他浇汽油自焚引发大火

“两女孩和那名男子什么关系?”8月21日,快报刊发《两女一男被烧伤,疑是为情纵火》一文,报道19日晚两女一男在吴江市松陵镇一出租屋被烧伤,分别送到市立医院北区和苏大附一院救治,并有警方对病房严密看守,引起广大读者和市民的关注。

昨天上午,在苏州市立医院北区救治的女孩子家人联系了笔者,称女孩可以说话了,但因无钱医治,女孩情况危急。女孩的堂哥宋先生告诉笔者,被烧伤的堂妹名叫宋艳娟,24岁,老家山东菏泽。“她来苏州打工好长时间了,最近原单位没活干,她就暂时没有上班。”其称,他和女孩父母是20日凌晨3点接到苏州警方的电话,得知宋艳娟被烧伤,天亮就急着乘车赶来苏州。后来了解到,和她一样严重烧伤被送到同一个医院、



宋艳娟的病况让母亲伤心欲绝

同一病房救治的小伙是她男朋友,她在网吧认识的。“就是这小伙放火,让3个家庭笼罩在悲痛中。”

在宋先生的带领下,笔者得以进入病房。此时,宋艳娟的母亲正在询问着女儿什么,突然间,这位母亲情绪激动忍不住跑到病房外痛哭起来。躺在病床上的宋艳娟面目光全非,脸上和身上大面积烧伤,并鼓起了众多水疱,头发也部分被烧焦。

宋艳娟介绍,她和小伙李某已相识数月。当晚,她在李某的出租屋里玩。忽然,有一女孩在外面敲门,李某听到是前女友的声音,不愿开门,“他说不想看到前女友了,让那女孩走,可女孩不走,硬是把门弄开了,不是撞开的,就是踢开的。随后,女孩进屋与他争吵起来。”

“谁能想到他会提起汽

油往身上浇啊……”片刻后,稳住了情绪的宋艳娟说,李某与那女孩争吵中,突然提起屋内一桶汽油,打开盖子就往身上浇,叫嚷着要点燃自焚。见此情景,她一下慌了,立即冲上前去想阻止李某,“没拉住,汽油也浇到了我的身上,大火瞬间燃烧起来。”经诊断,宋艳娟和李某烧伤严重,李某烧伤面积达到95%,已经做过气管切开手术,宋艳娟烧伤面积也达到了90%,两人随时都有生命危险。另一女孩伤势稍轻微些。

病情恶化无钱治,父亲哭请好心人救救女儿

在宋艳娟的病房,笔者发现一旁病床上的李某全身体无完肤,因其做了气管手术,一直处在昏迷的状态,尚无法说话。日前,笔者在采访

其陪护的亲属时,对方称并不清楚事发原因,仅称李某也是外地人,在吴江打工,“我们也是出事赶到医院的,不认识另外两名受伤的女孩。”

而在苏大附一院,笔者采访另外一位被烧伤的女孩时,该女孩的父亲仅透露,女儿在松陵镇的一家宾馆工作,事发当天正好歇班,吃过晚饭后到松陵镇高新村去了。“晚上9点左右,女儿打电话大喊自己被烧伤了。”全身包扎着的该女孩可以开口说话,但是对当天发生的事情并不愿多讲。

“每天都有不少人来看那小伙,可我们不知道谁是他的父母,也没有人主动联系过我们。”宋艳娟的父亲忧伤地说,女儿是无辜的,是受害者,遭遇这样的不幸太可怜了。目前,让他和家人异常揪心的是,家里贫苦,拿出多少钱救治女儿,已欠医药费1万多元,“欠费就不能正常治疗,现在女儿发烧,伤口出现了感染等并发症,要是治疗跟不上,她就彻底没救了。”

“整个治疗费要数十万元,首个疗程就要交10万,可我家砸锅卖铁也凑不足这笔费用。”宋艳娟的父亲泣不成声地说,“我希望借助快报呼吁一下,请好心人能帮帮我们,伸出援手救救我女儿……” 陈泓江 文/摄

恋情遭反对 小伙竟自残

“你告诉我她究竟在哪里,我去找她。不然,我今天就不活了……”相恋一年多的女友回趟老家后再也没回来,得知恋情遭到女友家人反对,郁闷的小伙找到女友父亲要人。无果后,小伙挥刀捅向了自己腹部。目前,被及时救治的受伤小伙脱离了生命危险。

前晚9点左右,在苏州市区华山路一工地上,一面容憔悴的小伙伤心地跪在地上,旁边一老人劝说好长时间方将小伙拉了起来。工地上的民工打听得知,该小伙姓朱,24岁,老家河南,在苏州打工。劝说他的那位老人来自江西,是小伙女友的父亲。“是老人不同意女儿和朱某交往,朱某是来哀求老人让他和女友见面的。”一位民工说,朱某被劝起后,依然坚持要找到女友,并欲到女友父亲的宿舍查看女友是否藏在了里面。

就在朱某尾随女友的父亲刚走进宿舍不久,突然里面传出了呼救声。众人闻声赶到现场一看,被眼前的场景吓坏了,“小伙竟用水果刀捅伤了自己的腹部,血流不止。刀已被老人抢夺了下来,可他还想抢去继续自残。”随后,众人报警,将小伙紧急送往附近医院救治。

据朱某女友的父亲介绍,一年多前,朱某在上海酒吧工作时认识了他的女儿,随后两个人开始恋爱。但是,朱某很霸道,一直不让他的女儿回老家。“一个在河南,一个在江西,我们两家相差太远,我们不想让女儿和他继续交往,于是趁女儿好不容易有机会回家后,劝说女儿和他断绝来往。他找不到我女儿后,竟然缠住我不放,扬言我不告诉他女儿在哪里,他就不活了,自杀给我看。”

“刚才,他执意要我宿舍看看女儿是否藏在了里面。”朱某女友的父亲说,万万没想到,朱某到宿舍没发现他的女儿后,竟然拿起刀来就自杀,“幸好被我抢得快,阻止了他进一步的过激行为,不然后果不堪设想。”

老人说,虽然朱某称很喜欢他女儿,但朱某这样的举动,让他无论如何也不会让女儿和朱某继续来往的。而老人的一位工友则认为,如果老人的女儿和朱某有真感情,老人和家人不应该阻止,“如果他女儿的确不想和朱某来往谈婚论嫁,朱某也不值得拿性命做赌注。采取这样的过激行为想挽回感情,有点荒唐。”

(报料奖50元)
陈泓江

民工背着空调外机下楼猝死

亲友哀叹:他两个孩子正上学,买房钱还没付清,咋办?

昨天上午,在苏州市区苏锦一村拆迁区域,四川民工沈庆安背着一刚拆下的空调外机从6楼下楼,在4楼位置发生了意外,空调外机掉落,他也失去控制滚下楼梯昏迷不醒,经送医院救治无效死亡。出事后,沈庆安在苏州的亲友赶到医院悲伤不已,多位亲友称,“他两个孩子正上学,刚买的新房子钱还没付清,现在出了这事,这可咋办啊?”

40岁的沈庆安来自四川,来苏州打工多年,靠安装迁移空调维持生计。昨天清晨,他和一名工友来到苏锦一村正在拆迁的38幢,为6楼的杨先生家拆除空调。在拆除结束后,他背着一个一匹的空调外机下楼时,竟意外滚落。笔者闻讯赶到现场,沈庆安已被送往附近医院救治。据雇主杨先生介绍,沈庆安和另外一人只是联系来负

责拆下空调,空调和其他物品由搬家公司负责搬运。早晨,当沈庆安等人到来时,他就发现沈脸色有些不好,而且一言未发。“空调拆好后,他要帮着将外机带下楼。一匹的外机不是太重,也就四五十斤。我和另外几人抱着物品走在他后面下楼的,刚到4楼位置,他突然停在了那里,我们正纳闷为何不走了,没料外机从他手里掉落滑了下去,随即他人也失去了控制,倒下顺楼梯滚落。”

“滚落10多个台阶后,他躺在楼梯口一动不动,昏迷不醒。”杨先生心有余悸地说,看到沈庆安出事了,他赶紧报警,随后120急救车很快到达现场将沈庆安送到距离该小区最近的苏州市立医院北区救治。“唉,刚接到电话听说他没抢救过来。”杨先生怀疑,沈庆安可能是患有疾病,在下楼时

突然发病身亡的。笔者赶到医院抢救室,沈庆安几位同在苏州打工的亲友唏嘘着,向老家打电话报丧。据沈庆安的姨父告诉笔者,他很闹不明白沈庆安为何能出这样的意外,并称沈庆安平时就不爱说话,但身体一直很好。“他1994年就来到苏州的,每年都去献血,背个空调外机又不是太重,为何会跌落呢?”

沈庆安的另一位亲戚说,沈庆安有两个儿子,都在老家读书,一个高中一个初中,“他是家里的顶梁柱,出了这事,孩子们的学费将成问题。更让人不知如何是好的是,他在老家刚买了套新房子,钱还没付清呢。”接到电话后,沈庆安的老婆悲痛欲绝,难以接受丈夫突然离世的事实。

目前,警方对此事正在进一步调查处理中。 陈泓江

秋装抢先上市

打折夏装卖得很红火

虽然这几天炎热的天气还在持续,街头的人们也是一身的清凉打扮,但卖场、商店里的秋装已经抢先上市,不过这长袖、长裤甚至是毛衣和现在的天气一点都不搭,出手购买秋装的市民寥寥无几,倒是换季打折的夏装卖得很红火。

昨天观前街上人气十足,笔者看到,街两边的各大品牌服装都在搞降价促销活动,打出的促销标语甚是吸引人,7折、5折、3折,如此的优惠也让路过的顾客心动不已,忍不住进到店里一看究

竟。在玄妙观附近的一家服饰专卖店大厅中央,如小山般堆满了特价夏装,主要以T恤衫为主,几个导购员忙得不亦乐乎。由于该品牌T恤原价也不贵,加上活动期间打折,更是吸引了众多顾客,不仅店内挤满了人,就连店外也站着等待购衣的客人,场面十分火爆。

平价商铺人满为患,而在观前一些商场的专柜里,却鲜有人迹。虽然商场内“三到五折”、“三到七折”的标识随处可见,打出的广告语也是激动人心,但放眼望去,

并未因打折活动而增加太多的人流,还和平时差不多,“打折的衣服很多都断码,要么是当季卖剩下的,能挑到的也不多。”一位正在试衣服的张女士说。笔者注意到,很多比较高端的品牌虽然也打出了折扣牌,但仍旧没有多少顾客光顾,“本身价格标得太高了,打了折还要好几百,感觉还是不划算”,一位来逛街的林小姐表示,她不会买这样的衣服,性价比才是考虑的根本。

赵沈宇 吴皆与

“两抢”又出新花招

上周,苏州全市社会面治安秩序良好,各级指挥中心接报群众各类报警求助122875起,较前一周有所下降。从接处警数据来看,全市盗窃电动车、盗窃车内财物、诈骗等警情总体控制良好,较前一周均有不同程度下降。

但值得关注的是,上周“两抢”警情有所增加,同时出现了以招工名义实施抢夺的警情。犯罪分子在人才市场通过尾随、旁听等手段窃取事主联系方式及招聘信息,再以招工名义要求事主携带笔记本电脑至指定地点应聘,后驾驶摩托车假装掉东西让事主帮助捡时,伺机抢夺事主携带的笔记本电脑、手机等物品。

警方提醒市民:求职时注意保管好个人资料,应聘前确认对方单位是否真实,不要因一时的求职心切而给犯罪分子留下可乘之机。 缪丹 王彪

当心路边“搭车女”

夜间路边女子请求搭车,上车后女子却“不规矩”起来。近日,张家港出现不法分子利用色诱盗窃钱财的案件。前日晚间11时许,货车司机程某驾车行至港城大道与北二环路交界路口北侧路段时,路边两名女子招手要求搭车。上车后不久,两名女子便开始通过脱衣色诱的方法和程某搭起了话,等女子下车后程某却发现自己皮包里的500元现金不见了。

据警方介绍,此类案件是近期盗窃案件中出现的的一种新动向,发案集中在行人稀少的夜间时分,选择的对象主要是单身驾车的中老年男性。作案时犯罪嫌疑人先在路边以家中急事为名拦车,上车后便采用脱衣色诱手法,乘隙盗窃作案。 龚轩 王彪

非法行医超两次可治罪



黑诊所里患者正在输液

4年来查处非法行医近4000次,却只有7人被判刑,由于处罚力度不够,黑诊所被取缔后很快死灰复燃,就像割韭菜一样无法根除,这种尴尬的状况以后将会大为改观。昨天下午,苏州市卫生和公安部门联合召开会议,在全省率先推行卫生、公安联合打击非法行医联动机制,今后查处黑诊所将更有力度,非法行医超过两次者可以移交司法机关治罪。

“打击非法行医,就像割韭菜一样,经常是取缔了一批很快又冒出来一批,反复性非常高。”苏州市卫生监督所医政执法科副科长刘日记介绍,由于卫生和司法部门之间缺乏有效衔接,导致非法行医人员被查处后行政处罚居多,而被追究刑事责任的很少,缺乏威慑力,所以许多黑诊所被取缔之后很快又死灰复燃。据统计,从2005年至今,苏州卫生部门共取缔非法行医近4000人次,但最后移交司法机关的案件仅16起,14名涉案人员中只有7人被判刑。

根据新推出的联动机制规定,公安部门要积极配合卫生部门对非法行医的查处,卫生检查人员发现涉嫌构成非法行医罪的,在做好调查取证的同时应当及时移送公安机关,两

部门对非法行医查处情况应当及时沟通,并且每半年进行一次信息通报。据了解,推行卫生部门联合公安打击非法行医机制,在江苏省尚属首次。

刘日记介绍,查处非法行医的过程中,由于标准不统一,达到何种程度可以视为犯罪一直不明确,因此很多非法行医者仅仅被处以行政处罚。从昨天的会议上了解到,联动机制明确了涉及非法行医罪的概念,同时对非法行医犯罪中的“其他严重情节”进行了补充解释:使用保健食品、普通食品、化妆品或者消毒产品作为药品、医疗器械,足以严重危害人体健康的视为触犯刑法,非法行医罪刑满释放后再次非法行医的,同样要受到刑事处罚。“非法行医被行政处罚过两次后,只要再次非法行医的,就可以被治罪。”刘日记强调,这也大大增加了对非法行医者的威慑力。 李胜华

相关链接

相城一黑诊所被取缔

药品和输液器随意丢在桌上,医疗废弃物和生活垃圾堆放在一块。昨天凌晨,苏州市卫生监督所根据市民举报,联合公安等部门对相城区蠡口俞家巷30号的一无证诊所进行了查处,没收药品器械20公斤,但非法行医者黄俊武逃脱。

这家黑诊所面积约150平方米,楼上用于居住,楼下三间用于看病。卫生监督员赶到现场,发现现场有15个患者在输液,诊室内凌乱不堪,药品和输液器随意丢在桌子上,很多医疗废弃物和生活垃圾放在一起。卫监人员当场取缔了这家黑诊所,没收药品器械共20公斤,同时告诫广大病人要加强自我保护,不要贪图小利而去黑诊所就医。

宋晓英 李胜华 文/摄